Письменное деление с остатком
Цель: формирование у учащихся умения делить многозначные числа на двузначные письменным способом, развитие воображение, мышление, способность понимать  алгоритм, способность к организации, рефлексии, самоопределению и самовыражению.
Тип урока: изученного нового материала

Вид урока :  комбинированный

Оборудование и основные источники информации: презентация к уроку, раздаточный материал.

Задачи для учителя:  

· создать условия для формирования у учащихся практических навыков деления многозначных чисел на двузначные письменным способом;  

· организовать учебную деятельность на уроке через сотрудничество с учащимися.

· Обеспечить в ходе урока закрепление детьми знаний и умений при делении многозначных чисел на двузначное число ; 

· Продолжать развитие умений логически мыслить и излагать свои мысли, развивать познавательный интерес учащихся путем создания на уроке эмоциональных ситуаций, ситуаций радости, занимательности; 

· Содействовать в ходе урока воспитанию таких человеческих качеств, как доброта, отзывчивость, желание прийти на помощь. 

Используемые приёмы, методы, технологии обучения: технология развития критического мышления (на этапе организации урока и актуализации  опорных знаний), исследовательская технология (изучение новой темы),  информационно – коммуникационные технологии, технология « Педагогики сотрудничества» (мотивация к познавательной деятельности со стороны учителя, свободное высказывание своего мнения со стороны обучающихся), современная технология оценивания (на этапах закрепления изученного материала, на этапе  рефлексии).
Прогнозируемые результаты:
   Предметные:
          В конце урока ученики 
·          знают алгоритм письменного деления многозначных чисел на двузначные.

·          умеют делить многозначные числа на  двузначные  письменным   способом.

Метапредметные:
·             умеют ставить учебные задачи и самостоятельно формулировать выводы.
·             умеют слушать собеседника, излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения.
        Личностные:
·             умеют сотрудничать с учителем и сверстниками 

Группы формируемых компетенций: 

Личностные УУД: развитие интереса к различным видам деятельности, понимание причин успеха в учебе, развитие самооценки на основе заданных критериев успешности учебной деятельности.

Регулятивные УУД:  принятие учебной задачи, умение следовать инструкции учителя, умение самостоятельно оценивать правильность выполненного действия и вносить необходимые коррективы.

Коммуникативные УУД:  участие в групповой работе с использованием речевых  средств для решения коммуникативных задач;  использование простых речевых средств для передачи своего мнения; проявление инициативы в образовательном процессе.

Познавательные УУД:  добывание новых знаний из  раздаточного материала; переработка полученной информации для формулировки выводов.

Формы работы: фронтальная (совместное выполнение задания), групповая ( помощь однокласснику), индивидуальная (самостоятельная работа).
Ход урока

1. Организационный момент. Мотивация к учебной деятельности.
-Начинаем ровно в срок наш любимейший урок.

Дружно за руки возьмемся, и друг другу улыбнемся.

Девиз нашего урока «С малой удачи начинается большой успех».

-Как понимаете? 

Оценивать себя при выполнении каждого задания мы будем следующими символами: 

“!” - я доволен, 

“+” - я доволен, но можно сделать лучше, 

“-” - я не доволен.

Пусть сегодня, на уроке для   всех нас сопутствует успех!

- Откроем тетради,  запишем сегодняшнее число 
2. Актуализация знаний и фиксация проблемы.  Постановка цели урока.
- Я хочу вам задать  вопрос. Как вы думаете, что самое ценное на Земле? (выслушиваются варианты ответов учеников). 

- Этот вопрос волновал человечество не одну тысячу лет. Вот какой ответ, дал известный учёный   Ал – Бируни
«Знание – самое превосходное из владений. Все стремятся к нему, само же оно не приходит».

- Что нужно делать для того, чтобы пришло знание?  (учиться, работать)

- Знание человеку нужно для того, чтобы было умение и сегодня на уроке мы продолжаем формировать умение, а вот какие вы узнаете сейчас сами.

3.Выявление места и причины затруднения. Устный счет (презентация). 
4. Исследовательская деятельность.
-Посмотрите на выражения, которые записаны на доске. Можно ли их решить так же быстро? :

526: 74                   793:83                         324:62
- Что скажете?
- Записаны выражения деления многозначных чисел на двузначное
- А вы ничего не заметили ещё?
- Попробуйте решить примеры?

- В чем затруднение?

6. Построение проекта выхода из затруднения. 
- Что нужно знать, чтобы правильно записать остаток? (Он меньше делителя)
- Давайте проверим свои предположения с учебником стр. 58
Потрудились – отдохнём, встанем, глубоко вздохнём.

Руки в стороны, вперёд, влево, вправо поворот.

Три наклона, прямо встать. Руки вниз и вверх поднять.

Руки плавно опустили, всем улыбки подарили.

7. Первичная проверка понимания изученного. Самопроверка по эталону.
- Решите примеры стр. 58, № 216 (работа в парах)
- Ребята, насколько хорошо вы справились с заданием? Как вы считаете? Можно ли не выполнять такие задания?
- Нет, нам надо решать такие  примеры.
- А кто может сказать, какая тема сегодняшнего урока? 
- Деление многозначных чисел на двузначное.
- Какую цель мы должны достигнуть  на уроке?
- Научиться делить многозначное число на двузначное.
   Цель нашего урока – правильно находить остаток
.
7.Применение изученного материала. Самостоятельная деятельность.
С. 58, № 214 или  МАГИЧЕСКИЙ КВАДРАТ
- Какие трудности испытали?

- Что пожелаете друг другу?

- А для чего нам нужно изучение этой темы?

- Людям,  каких профессий это важно?
- Строителям, врачам, космонавтам.
6. Домашняя работа. Стр. 58, ПОД ЛИНИЕЙ
5. Подведение итогов. Рефлексия.
- Какую цель мы поставили в начале урока?

-Нам удалось достичь результатов?

-Что нового для себя вы узнали на уроке?
-Где можно применить новые знания? 

-Что на уроке у вас хорошо получалось? 

-Над чем ещё надо поработать?
- Покажите свои таблицы.

